



КРАСНЫЙ МАЯК

СУББОТА,
20 МАРТА
1993 ГОДА.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЕРВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫШЕЛ 14 ДЕКАБРЯ 1918 ГОДА.

№ 22 (10371)

Выходит по вторникам
и субботам.

ЦЕНА в розницу — свободная.

ПУЛЬС СТРАНЫ

VIII Съезд народных депутатов принял Обращение к гражданам Российской Федерации. В нем, в частности, говорится: «Идея неукоснительного соблюдения Конституции пронизывает все наши решения. Однако такой подход вызывает резкое неодобрение со стороны Президента России. Он выступил со своими предложениями, суть которых в том, чтобы сохранить за собой особые полномочия, не соответствующие Конституции. Такая позиция не нашла поддержки у Съезда, ибо противоречит провозглашенному в России намерению строить правовое государство, демократическое общество».

В соответствии с постановлением VIII Съезда народных депутатов 20 миллиардов рублей, выделенных ранее на проведение референдума 11 апреля, направлены на финансирование строительства жилья для военнослужащих сверх предусмотренных ранее в бюджете на 1993 год.

Глава администрации Ульяновской области решил, что в Ульяновском музее Ленина вскоре будут жить остронуждающиеся горожане. Сначала дома историко-мемориального заповедника «Родина В. И. Ленина» будут отреставрированы, а затем их передадут многодетным семьям.

В Санкт-Петербурге на мукоомольных предприятиях кончились запасы зерна. Причина заключается в том, что поставщики из Волгограда и Оренбурга требуют предоплату за свою продукцию, а денег у мукоомольных комбинатов города нет.

Татарстан перечислил «Ростсельмашу» около 2 миллиардов рублей в качестве предоплаты за 1 тысячу комбайнов «Дон». Вице-премьер Татарстана Р. Муратов заявил, что «Дон» единственный из выпускаемых в СНГ комбайнов, способных справиться с уборкой урожая.

ШТРАФ И НАЛОГ — ДОРОГАМ НЕ ВПРОК

КАК известно, в России всегда было две беды: дураки и дороги. Если о первых принято говорить на кухнях, в курилках, на съездах и конференциях, да и находить их в массовых количествах в высших эшелонах власти, то о проблеме дорог разговор идет уровнем пониже. В частности, на прошлом недавно заседании районной комиссии по безопасности дорожного движения собравшиеся неоднократно касались состояния наших дорог.

По мнению руководителя «Агропромтранса» В. А. Кисиля, безопасность дорожного движения на 80 процентов зависит от дорог. Их неудовлетворительное состояние прямо влияет на техническое состояние автотранспорта. Директор ПАТО-2 Е. П. Семенов высказал глубокую озабоченность город-

скими дорогами. Дело идет к тому, что городские автобусы за весну будут окончательно добиты и к лету движение на этих маршрутах может прекратиться. Надо сказать здесь, что начальник ПМ ЖКХ А. С. Рубцов обещал, что, как только позволит погода, работы по ремонту дорог незамедлительно начнутся. К сожалению, не было на заседании руководителей дорожных организаций.

Встал вопрос на заседании и о том, куда идут дорожный налог и штрафы, взимаемые ГАИ за различные нарушения, ведь деньги собираются немалые. Решено на следующем заседании комиссии эту проблему подробно рассмотреть.

В выступлении начальника ГАИ Г. О. Муравского отмечалось, что 1993 год начался тревожно, в дорожно-

транспортных происшествиях уже погибли четыре человека. Транспорт эксплуатируется бесконтрольно, нередко на ночь водители оставляют его у своих домов. Изобилие и доступность спиртного ведут к росту пьянства за рулем. Нередки сейчас заявления руководителей, что неизвестно, как вести сев, ведь не хватает горючего. Однако по интенсивности движения этого не скажешь. Машин и тракторов на наших дорогах не стало меньше.

Это подтвердила и представитель дорожного комитета Л. А. Гаврилова. По ее данным, ежесуточно в среднем на дороге Санкт-Петербург — Киев на территории района проходит 1200 машин, а в Опочке этот показатель еще выше — 1400—1500 единиц транспорта в сутки. Для сравнения, всего в районе зарегистрировано 1378 машин и автобусов.

Поднимался на заседании комиссии вопрос о восстановлении ДНД и привлечении общественников к дежурствам ГАИ.

моего состояния и водитель автобуса, когда попросил я его остановить машину на полкилометра поближе к моему дому. Но он оказался глух и нем. Я понимаю, что он не обязан был реагировать на мою просьбу. Существует расписание движения и прочие правила. Но ведь в данном случае отклонение от этого правила не повлекло никаких последствий, а просто было бы проявлением человеческой доброты. Что же теперь делать, коль жизнь наша такая, что ее ни в какие правила и нормы не уложишь. Может быть, иногда нужно просто помогать друг другу? Но это понимают, видимо, далеко не все...

П. СМИРНОВ.
д. Шагино

А ведь не трудно было сделать и добро...

ЖИВУ я в деревне Шагино Духновского сельсовета, которая расположена на автобусном маршруте Опочка — Волково, Опочка — Кудеверь, Опочка — Сущево. Как правило, по этому маршруту ходят автобусы с постоянным водительским составом. Люди это разные, но одно в них общее — отзывчивость в отношении пассажиров. У нас в деревне Шагино автобусная остановка находится в самом центре, а многие пассажиры приходят

с начала деревни. И какого бы шофера ни попросили, он всегда остановится на минутку, чтобы сократить путь человека до дома, если в этом есть необходимость. Я не могу назвать этих людей по именам и фамилиям, и я, и мои соседи очень им благодарны. Но...

Девятого марта ехал я по маршруту Опочка — Кудеверь. Ехал из Опочки, точнее, из больницы. Чувствовал себя ужасно, и пассажиры это видели. Не мог не заметить

На основании распоряжения администрации области в целях сохранения автомобильных дорог от разрушений в период весенней распутицы администрация района приняла распоряжение, которым предусмотрено с 22 марта по 3 мая текущего года:

закрыть движение тракторов всех марок по территориальным автомобильным дорогам;

ограничить движение транспортных средств полной

массой свыше восьми тонн, за исключением автомобильного транспорта, осуществляющего перевозки мяса, рыбы, молока, мясных, рыбных и молочных продуктов, хлебных фургонов, почтовых машин, машин для перевозки сжиженного газа, льнотресты, рейсовых автобусов.

● В администрации района Движение ограничено

В исключительных случаях для перевозки материалов разрешить движение транспортных средств по разовым пропускам, выдаваемым Опочецким ДРСУ и представителем территориального дорожного комитета, согласно заключенным договорам.

Сессия городского Совета

16 марта состоялась очередная сессия городского Совета народных депутатов. С докладом «О социальной защите малообеспеченных слоев населения города» выступила заведующая отделом социальной защиты населения В. М. Светлова.

Содоклад на рассмотрение собравшихся представила председатель депутатской комиссии по здравоохранению, спорту и делам молодежи, врач ЦРБ Т. П. Юрина. В прениях по докладам выступили депутаты С. С. Набиуллина, В. П. Савельев, В. А. Петухов, Е. И. Осипов, а также председатель районного совета ветеранов войны и труда В. Н. Монтус, председатель общества инвалидов Н. В. Бородина.

На сессии присутствовали заместитель председателя районного Совета Л. Ж. Григорьева, руководители «Межрайгаза», ПМ ЖКХ, гортопсбыта.

В своем постановлении депутаты обратились к администрации района с просьбой выделить средства на обеспечение бесплатными лекарствами малоимущих. ПМ ЖКХ рекомендовано составить график и выполнить его по текущему ремонту жилья. Этой социальной категории горожан районному узлу связи предоставить положенные льготы, гортопсбыту сократить сроки вывозки топлива, бюро занятости населения особы учитывать остронуждающихся граждан и в первую очередь предоставлять им работу.

Директору ПМ ЖКХ А. С. Рубцову необходимо ограничить движение транспортных средств полной массой свыше 8 тонн по городским улицам с песчано-гравийным покрытием.

Контроль за выполнением данного распоряжения возложен на ГАИ и глав администраций сельских Советов народных депутатов, отдел по городу администрации района и территориальный дорожный комитет.

● Коротко о разном

Вкусить своих плодов

Общее собрание колхозников колхоза имени Любимова, которое пытались провести недавно, не состоялось. Большинство присутствующих были посторонними людьми или уволенными по различным причинам.

Приехавший на собрание начальник районного управления сельского хозяйства Е. С. Иванов порекомендовал членам правления более тщательно подготовить отчет о деятельности, собрать коллектив.

Естественно, встал вопрос, почему колхозники колхоза им. Любимова так безразлич-

но отнеслись к этому важному мероприятию. И на это есть ответ. К ведению колхозного хозяйства большинство здесь относится с прохладцей, колхоз несколько раз был на грани банкротства. Обремененные своим личным подворьем специалисты тоже считают колхоз побочной структурой производства.

Напрашивается вывод: не пора ли колхозу рассыпаться на частные структуры и вкусить лично произведенного хлеба и других плодов земли?

Издергки приватизации

Что приватизация была загадочным явлением нашей жизни, отнюдь не секрет для жителей города и деревни. О том, во что она выльется через год-два, трудно сказать, однако первые ее плоды ощутило руководство торфобрикетного завода.

Дело в том, что некоторые рабочие решили после приватизации жилья продать принадлежащие ранее государству квартиры. А что? Поселок Приозерный довольно привлекательное в смысле экзотики место, рядом леса, полные грибов и ягод, водится и кое-какое зверье. И горожанин, который хочет куда-нибудь вложить свои деньги и спасти их от инфляции, как говорится, клюнул.

За короткий промежуток времени жители Санкт-Петербурга и Норильска приобрели три квартиры. Но их отзывают, Приозерный — одно из лучших природных мест, которые они встречали. Да и стоимость квартир по карману. Однокомнатная — миллион триста тысяч, двухкомнатная — два миллиона рублей.

Количество покупателей растет, так как на продажу выставлено еще четыре квартиры.

Свободный рынок — это хорошо. Только руководство предприятия встремлено. Если такими темпами будет распродаваться жилье, то через два года добывать торф будет некому.

Лучше сидеть в холоде

Так решил управляемый аппарат межхозяйственного лесхоза, когда цены на энергоносители в новом году подскочили вверх. При стоимости угля около пяти тысяч рублей за тонну экономисты подсчитали, что почти весь доход от переработки леса и его продажи «съест» каменный уголь и зарплата рабочим кочегарки. Так, с января

был остановлен весь теплоэнергетический комплекс, вода слита из системы отопления, а кочегары уволены по сокращению.

Жизнь при свободном рынке все настоятельнее требует жить экономно, невзирая на холод и здоровье. Да и об этом ли думать, если вопрос стоит, быть или не быть.

Выигрыши — с окаяней

О том, что в нашей области состоялся розыгрыш благотворительной художественной лотереи, знают далеко не все жители. Лотерейные билеты в нашем районе распространялись не через киоски, как это и должно было быть, а были высланы прямиком на администрацию района.

Самыми отзывчивыми и понимающими оказались педагоги района, которые распространяли в своей среде тысячу билетов Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры Псковского отделения.

Тираж состоялся 17 де-

кабря минувшего года во Пскове. Из тысячи номеров выиграло семь. Цена выигрышной не указана, но среди них стаканы деревянные декоративные, ложки такого же изготовления, ваза керамическая «Сумерки» и книга «Александр Невский».

Документы тиража необычны тем, что таблица выигравших нигде не опубликована, а выигрышные номера высланы обычным письмом с припиской в адрес зам. главы администрации А. В. Васильевой: «...Просим организовать сбор выигрышных билетов и выслать их в наш адрес, после чего мы перешлем с окаяней сами выигрыши».

Промышленники в обиде

Сообщения в районной газете о том, что регулярно один раз в две недели собираются руководители колхозов и совхозов (ныне акционерных обществ, товариществ и других образований), вызывают некоторые суждения промышленников района.

В службу новостей редакции уже поступили сообщения о том, что заводчики и фабриканты (именно так при

свободном рынке их и называют) сами бы не прочь собраться в тесном непринужденном кругу и поговорить о своих заботах и бедах. Они считают, что при современном безнадежном положении села сельским руководителям поможет сохранить оптимизм и производство постоянное ощущение плеча и моральной поддержки своих коллег.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

«В МУКУ БЫ СТЕР ВАС ВСЕХ ДА ЧЕРТУ В ПОДКЛАДКУ»



сумнящиеся заявить:

— Я начальник такой-то. Почему со мной факты о моей организации, когда в газете приводите, не согласовываете?

— А с какой стати их с вами, уважаемый товарищ (господин — кому что нравится), согласовывать? — спрашивает газетчик. — Ведь на то они и факты, что произошли, так сказать, объективно, независимо от нашей воли.

— Нет, — стоит на своем начальник, — эти факты «жареные».

— Что ж, если они были, то ваша воля считать их «жареными» или еще какими-то. И если даже они вам не по нраву, то не значит, что о них никто не должен знать.

— Газета совсем от рук отбилась, — гневно дребезжит телефонная трубка. — Ну, уж если с вами не совпадаю, так хотя бы душу потешу. Вычислю у себя в коллективе того, кто вам дал информацию, и тогда ему не поздоровится.

К сожалению, сегодня в некоторых организациях в ходу правило: «Хочу казнью, хочу милую». Но вот такому начальнику (а разговор примерно такого содержания был) хотелось бы посоветовать познакомиться с законом. Не все так просто, уважаемый начальник. Прочтите хотя бы вот эту выдержку из Закона «О средствах массовой информации»:

«Нарушение права редакции на запрос и получение

информации; ...установление ограничений на контакты с журналистом и передача ему информации, за исключением сведений, составляющих государственную, коммерческую или иную специально охраняемую законом тайну... — влечет уголовную, административную, дисциплинарную или иную ответственность»...

Задумайтесь, зачем вам связываться с кодексами. Как и еще одному директору, который, принимая на работу новеньких, предупреждает:

— С газетой никаких контактов. Запрещаю. Если придут — вы глухонемые.

Однако и это не все. На днях одна милая женщина, руководитель общественной организации, настойчиво требовала от газеты объяснений, почему ее «труд» так долго не публиковался, целую неделю. Мы, оказывается, не просто обидели местного классика, а должны были ей в угоду снять в таком-то номере такой-то материал. Да и вообще газета сверстана как-то не так, и хорошо бы граники в следующий раз ей показать.

На прощание, погрозив пальчиком то ли в шутку, то ли всерьез, она обещала еще припомнить редакции задержку в публикации. А начальнику скоро она собирается, судя по всему, стать большим.

Или еще случай, обобщающий все предыдущие. Прочитала одна чиновница «Красный маяк», кое-что, касающееся ее ведомства, не понравилось, и сделала вывод.

Хорошо бы впредь видеть районку без всяких критик и реплик. В идеале же вообще в виде чистого листка, один только заголовок, и все!

Да уж, прав был починовничий городничий, всех бы стереть в муку да черту в подкладку. А вместо газеты почтальон разносил бы по домам белую, ничем неприятным «не замаранную» бумагу. Опять же, завернуть можно что-то или еще куда пустить...

Да вот только, надеемся, никогда так не будет. Сегодня мы обошли без фамилий. Однако хотим посоветовать всем, кто хватается в гневе за телефон, чтобы указать редакции, что, где и когда печатать. Не трудитесь, а почитайте лучше Закон. Там уже есть ответы на все ваши вопросы.

П. ВАСИЛЬЕВ.

АХ, ЭТА СВАДЬБА РЫЧАЛА...

СОБАКИ, даже городские, вряд ли читали стихи замечательного нашего поэта Александра Сергеевича Пушкина. Они читать не умеют. Но тем не менее хорошо знают, что «весна — пора любви...». И волненье в крови собирает Жучек и Барбосов в собачьи свадьбы.

У нас в Опочке друзья человека проводят свои весенние мероприятия с размахом и без опаски. Потому что Анатолий Семенович Рубцов, начальник ПМ ЖКХ, — друг животных. Он их в обиду никому не дает. В том числе и собственной службе, которая должна заниматься

дороги... Все ерунда. Зато в природе ликование. Да еще через положенное время от праздновавшие свадьбу суки с приплодом будут. Щеночки такие миленькие появятся. Потом подрастут. По улицам забегают. Выглядят в окно своего кабинета друг друга человека Анатолий Семенович — а там, глядишь, собачка бежит. Черненькая или рыженькая. На хвосте — репы. Ему и приятно будет. Кому не приятно на предмет своей любви и заботы посмотреть?

Словом, каждому — свое. Собачкам — собачьи свадьбы, прохожим — страх, как бы не покусали, а Анатолию Семеновичу Рубцову — заботы о благе жителей нашей древней Опочки. Беспринципных и четвероногих.

Ю. НЕСТЕРЕНКО.

❖ Как дела, фермер

Путь тернист и зов напрасен

Дорогая редакция, читая вашу газету, иногда тоже хочется вступить в диалог, одобрить или опровергнуть чье-то мнение. Но, живя в деревне, всегда не хватает времени. Не зря деревенские жители пишут в основном слова благодарности в адрес врачей, обслуживающих организаций. О своих же проблемах крестьяне привыкли толковать между собой. Почему? Видимо, знают, что их путь слишком тернист, а зов напрасен.

Но тем не менее хочется поделиться своими невеселыми впечатлениями о последних событиях, происшедших в жизни бывших членов совхоза, ныне акционерного общества «Салют». Привыкли мы винить за все свои неудачи то Горбачева, то Ельцина, но не всегда это так.

1992 год для рабочих совхоза был особенным. В феврале сняли директора Н. В. Васильева, организовавшего вопреки воле коллектива малое предприятие. Поставили другого, бывшего главного инженера Н. А. Корзуну. И вздохнули с облегчением, ну, дескать, теперь все будет нормально, парень он свой, всегда за рабочих, он нас не подведет.

Посевная, заготовка кормов, уборка урожая. Все кампании одна за другой шли своим чередом. Осенью стало ясно, что сена и силоса на зиму не хватит, хотя в четвертой бригаде остались в поле зимовать подсолнухи, в деревне Артюхово запахали не скатые рожь и ячмень, ликвидировали пять животноводческих ферм. На замечания со стороны рабочих и специалистов Николай Алексеевич отвечал любимой фразой: «Не ваше дело!»

Мы и раньше задумывались о создании крестьянского хозяйства, а сложившаяся в совхозе обстановка значительно быстрее подтолкнула нас к этому. И вот 11 ноября мы, шесть человек, подали заявления о выделении нам земельного и имущественного пая в связи с организацией крестьянского хозяйства.

Вот тут-то и начались наши бесполезные хождения по инстанциям. На шесть человек нам выделили 52 гектара земли и имущественный пай (общая сумма в старых ценах 71969 рублей, для сравнения: раньше трактор МТЗ стоил около 3 тысяч, сейчас же 3 миллиона рублей). Общий стаж работы в совхозе членов нашего хозяйства более 150 лет. Родились, выросли на этой земле, работали не покладая рук, а за это получили так называемый трактор без колес, боковых и задних стекол.

Кстати, как только совет акционерного общества решил его отдать нам, директор приказал снять чудом уцелевшее лобовое стекло, чтобы там чего-нибудь стоящего вообще не было. Автомобиль ЗИЛ — срок амортизации истек, остаточной стоимости не оказалось, хотя в протоколе от 18.10.92 г. совета АО указана остаточная стоимость в сумме 7843 рубля. Автомобиль, оказался, даже не зарегистрирован в органах ГАИ. Разукомплектован двигатель, подготовлен для сдачи в ремонт.

А вот интереснейший факт: разбрасыватель минеральных удобрений, первоначальная стоимость которого 2397 рублей (1987 года выпуска), срок амортизации истек, но нам на пай выдают его стоимостью 3867 рублей. Короче, набрали на сумму около двадцати тысяч рублей, можно прямо сказать, металлом! Остальные 50 тысяч решили выдать деньгами. А что же можно купить на них

сейчас? Если плуг, то запрячь некого... Если трактор, то, увы, и колеса на эту сумму не приобретешь. А уже март... Сев вот-вот!

Работали в совхозе все, кажется, хорошо, не пьяницы, не прогульщики, технику перегли (у нас два шофера, тракторист, животноводы). Глава нашего крестьянского хозяйства В. И. Васильев работал раньше в совхозном арендном коллективе, который был организован в 1988 году. За Васильевым был закреплен трактор МТЗ-80, которому уже девять лет, но он в рабочем состоянии, стоит возле дома.

Мы считаем, что этот трактор могут включить нам в имущественный пай вместо того, которому всего шесть лет, но нерадивый хозяин довел его до такого состояния, что только невероятными усилиями его можно восстановить. Но нет же! Разве можно позволить новым крестьянским образованиям дать возможность работать? Нельзя, считает наш руководитель. И в присутствии представителя областного управления сельского хозяйства Анатолия Филипповича Кондрашова говорит, что всеми



КРАСНЫЙ МАЯК

силами и способами будет тормозить развитие частных структур деревни, так как они могут заняться коммерцией, но зачем же нам трактор, земля, если мы не думаем на ней работать?

Что же нам делать? Куда пойти, у кого просить помощи? в ранние никто не поддерживает, видимо, крепко все чиновники «приросли» к совхозам и не хотят давать дорогу фермеру, чувствуют, что фермер лишился проходных улиц не нужны.

Посмотря на постановление правительства, в котором ясно говорится, в какие сроки должны выдать землю человеку, пожелавшему организовать личное производство, в нашем районе нашли свои «веские» причины подождать с этими делами. Мол, на дворе зима, до весны еще далеко, успеется. Именно так успокаивал нас председатель районного комитета по земельной реформе Л. Н. Горячев.

Ждем... Декабрь прошел очень быстро. Наступил январь, февраль... Сдвигов никаких, цены растут, имущественный пай не выдают. С работы нас уволили сразу. Как жить? Едем в районную администрацию. Успокойтесь, говорят: «Разберемся...».

Людем... гаконец, после нескольких поездок в областную администрацию малый Совет районного Совета в середине февраля этого года зарегистрировал наше крестьянское хозяйство. Но до получения имущественного пая еще очень далеко. А уже март...

Предлагаем: давайте делать все честно, есть у нас 300 акционеров и 50 тракторов, значит, если ушло в крестьянское хозяйство десять человек, дайте один трактор. Нет, не согласны! Вот, мол, берите в первую очередь, что нам не нужно.

Приезжал начальник районаного управления Е. С. Иванов, присутствовал на заседании совета АО и говорит: «Мы ничего не можем, не имеем права, все решает коллектив». Это же говорит и Н. Ф. Кондрашов.

Спрашивается, зачем существуют районные и областные руководители, если решить ничего не могут? Куда бедному крестьянину податься?

За трактор, о котором было сказано выше, на Васильева завели уголовное дело. Дескать, Васька-хулиган угнал трактор и теперь катается, а совхоз несет убытки. Суд отменил уголовное дело за отсутствием состава преступления. Нет же, Н. А. Корзун не согласен, снова подает в суд и требует отобрать трактор. Что ж, в АО, видимо, других проблем нет.

Много мы написали различного рода бумаг-прощений, надеялись всеми своими страданиями. Но пишем с надеждой хотя бы на то, чтобы люди знали, как непросто в наш бюрократический век делать первые самостоятельные шаги, как непросто организовать то, что в цивилизованных странах организовано двести лет назад. Пишем, чтобы люди не верили словам, напечатанным в некоторых газетах: «К сожалению, новая форма хозяйствования на земле — фермерство — не оправдала себя...».

Чтобы задумались, почему это происходит. Да потому, что не помогут нам начать спокойно работать все, от кого это зависит. На пороге сева. И если мы его провалим, наши руководители и чиновники в один голос закричат: вот, мол, у фермеров нет будущего.

ВАСИЛЬЕВЫ,
ГРИГОРЬЕВЫ.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Алексея Ивановича НИКИТИНА из д. Духново поздравляем с днем рождения. Желаем здоровья, бодрости, успеха в труде.

Пусть лицо озаряет улыбка,
И не старится сердце вовек!
Ты для нас самый лучший на свете,
Самый-самый родной человек.

Жена, дети, родственники.

Дорогого Алексея Михайловича ТИМОФЕЕВА из п. Глубокое поздравляем с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, бодрости, радости, долгих лет жизни.

Ильини.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Опочецкий гортопсбыт с 22.03.1993 года по 16.04.1993 года производит выписку топлива следующим категориям граждан:

торфобрикет — для инвалидов труда I и II групп, для инвалидов I и II групп по общему заболеванию, для воинов-интернационалистов и для женщин вольнонаемного состава, служивших во время Великой Отечественной войны;

дрова — для инвалидов Великой Отечественной войны. Выписка производится с 13 часов по адресу: ул. Московская, д. 15.

27 марта 1993 года в 10 часов в зале заседаний Дома Советов состоится собрание членов районной организации Коммунистической партии Российской Федерации с повесткой дня:

1. Об итогах работы II съезда Компартии РФ и задачах коммунистов.

2. Выборы руководящих органов. Просим всех коммунистов принять участие в работе собрания.

Оргкомитет.

Сберегательный банк № 1963 с 1 апреля 1993 г. повышает процентные ставки по вкладам:

- до востребования — 40 процентов годовых;
- срочные — 100 процентов годовых;
- детские — 120 процентов годовых;
- срочный депозит на срок:
- 3 месяца — 100 процентов годовых;
- 6 месяцев — 110 процентов годовых;
- 1 год — 120 процентов годовых.

Администрация.
2-1.

МЕНЯЮ 2-комнатную квартиру со всеми удобствами в г. Санкт-Петербурге на равнинную квартиру в г. Опочка. Обращаться по телефону 9-25-11 до 17 часов.

МЕНЯЮ комнату 20 кв. м и однокомнатную квартиру в г. Выборг на двухкомнатную благоустроенную квартиру в городе Опочке. Обращаться: Гусаковский переулок, дом 38-а.

ПРОДАЮ двухкомнатную приватизированную квартиру с удобствами в поселке Приозерный, д. 60, кв. 1, телефон 9-65-36.

КУПЛЮ фортельяно. Телефон 9-12-47.

Изменились тарифы на услуги почтовой связи для расчетных предприятий. Простое письмо для этих предприятий стоит 9 руб., для пересылки требуется докупить марки на 6 руб. 50 коп.

С 15 марта открыта подписка на 2-е полугодие 1993 г. Подписку можно оформить в отделениях связи и в отделе подписки РУПС.

Районному узлу почтовой связи на постоянную работу **ТРЕБУЕТСЯ** механик по обслуживанию почтового оборудования, имеющий удостоверение электрика.

Турфирма «Т. Васильева» (г. Себеж) организует в апреле месяце коммерческие поездки: в Польшу, Болгарию, Румынию, Турцию, Германию и другие страны. Отправление по мере набора группы. Оформление документов по адресу: г. Опочка, ул. Автозаводская, д. 9, кв. 12. Справки по телефонам: г. Опочка — 9-23-94, г. Себеж — 9-94-86.

Литературная гостиница районной библиотеки приглашает всех желающих 21 марта в 18.00 на вечер. Тема — «Здоровья нашего хранители».

ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ

26 марта в 16.00 в Опочецком РДК работает экстра, сенс, ясновидящая РАИСА РЫК.

В программе: предсказание прошлого и будущего, розыск пропавших людей по фотографиям, предсказание молодоженам, предсказание оздоровительного сеанса, выявление причин неприятных сновидений, диагностика на расстоянии.

Билеты можно приобрести в кассе ДК. Справки по телефону 9-21-42.

2-1.

Центр досуга и культуры приглашает детей младшего дошкольного возраста 23 марта в 18.00 на первое собрание школы балетного искусства. Занятия будут проводить выпускница балетных курсов при Большом театре города Москвы. Телефоны: 9-12-18, 9-28-05.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**22 МАРТА,
ПОНЕДЕЛЬНИК**

1 КАНАЛ. ОСТАНКИНО.
6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.45 Информация об обмене жилплощади. 9.20 «Приключения капитана Брунгеля». 9.40 — Песни и танцы Украины. 10.10 «Весна». Худ. фильм. 12.20 — «Гол». 15.25 — Телемикст. 16.10 Блокнот. 16.15 — Худ. фильмы для детей: «Кешка и фрукты», «Кешка и спецназ». 16.40 — «Великан, который мечтал играть на скрипке». Мультфильм. 16.50 — «Нормандия — Неман». Полвека памяти и дружбы. 17.20 — «Звездный час». 17.50 — Погода. 18.25 — Хоккей. Кубок лиги. Полуфинал. 21.40 «Горячев и другие». 8-я серия. 22.10 «Бомонд». 22.30 — «Однако». 22.50 Новости видео. 23.10 «Джем-сейшн». 23.40 — «Ситуация». 0.20 «ТВ-галерея». 1.20 — Пресс-экспресс.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 Вести. 8.25 Время деловых людей. 8.55 «Старый хозяин». Док. фильм. 9.35 К выставке русского авангарда. 10.20 «Абзац». 11.15 Концерт Патрисии Каас. 12.15 «Мне хочется выть». Худ. фильм. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.25 «Берегите мужчин». Худ. фильм. 15.40 — «Тристия». Балет на музыку В. Артемова. 16.00 Док. фильм «Дикая природа Америки» (США). Фильм З-я. 16.30 — Там-там-новости. 16.45 Передача о музыканте Д. Маликове. 17.15 Трансросэфир. 18.00 Спасение - 911. 18.55 Программа В. Цветова. 19.10 «Театр весельчаков». Мультфильм (США). 19.20 Бизнес в России. 19.45 «Праздник каждый день». 20.25 Детектив по понедельникам. «Объявлен в розыск» из цикла «Криминальные истории» (США). 21.25 Петро-шлягер. 22.00 Момент истины. 23.20 Звезды говорят. 23.25 Спортивная карусель.

**23 МАРТА,
ВТОРНИК**

1 КАНАЛ. ОСТАНКИНО.
6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 — Новости. 6.20 Утренняя гимнастика. 6.30 «Утро». 8.45 Информация об обмене жилплощади. 9.25 Детские песни для самых маленьких. 9.40 «Просто Мария». 10.30 «Горячев и другие». 8-я серия. 11.00 Детектив-лэнд. 11.45 Пресс-экспресс. 12.20 Худ. фильм «Овод». 13.25 «Струны для гавайской гитары». Худ. фильм. 13.45 «В небе и на земле, десять лет из жизни Валерия Чкалова». Док. фильм. 14.50 Мультфильм. 15.20 Деловой вестник. 15.35 Конверсия и рынок. 16.05 «Блокнот». 16.10 Худ. фильм для детей «Кешка и гангстеры». 16.35 Как добиться успеха. 16.50 Программа для детей о жизни животных и растений. 17.20 Наш музыкальный клуб. 18.25 «Стороны света». 19.00 «Просто Мария». 19.45 О приватизации чеке. 19.55 Тема. 20.40 «Спокойной ночи, малыши!». 21.40 «Репортаж ни о чем». 21.55 Хит-парад Останкино. 22.55 «Русский исход». 23.50 «Художник и незнакомка». Мультфильм для взрослых. 0.20 «Вечер при свечах». В программе — песни А. Малинина.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 Вести. 8.25 Время деловых людей. 8.55 Момент истины. 9.50 Досуг. 10.05 Музыка крупным планом. 11.05 «Театр весельчаков». Мульт-

фильм (США). 11.15 «София Лорен. История ее жизни». Худ. фильм (США). 1-я и 2-я серии. 13.40 Крестьянский вопрос. 14.25 По страницам «Вечернего салона». 16.00 Телебиржа. 16.30 Там-там новости. 16.45 Знакомьтесь: Ростовский ТЮЗ. 17.15 Трансросэфир. 18.00 Сказки для родителей. «Начало». 18.30 Клиновая аллея. 18.45 Парламентский час. 19.45 «Праздник каждый день». 20.25 «Санта-Барбара». 21.15 Киномузыка С. Овчарова. 21.45 «Петербург». Фрагменты балета С. Баневича. 22.00 Кабаре «Околесница». 23.30 Программа «ЭКС». 23.40 На концерте Эдиты Пьехи.

**24 МАРТА,
СРЕДА**

1 КАНАЛ. ОСТАНКИНО.

6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 — Новости. 6.20 Утренняя гимнастика. 6.30 «Утро». 8.45 Информация об обмене жилплощади. 9.20 Трансляция из московской соборной мечети. 10.05 Худ. фильм «Просто Мария». 10.55 «Великолепный Гоша». Мультфильмы. 1-10-я серии. 11.50 Пресс-экспресс. 12.20 «Овод». Худ. фильм. 2-я серия. 13.25 «Фотография на стене». Худ. телефильм. 1-я серия. 14.50 Мультфильм. 15.20 Телемикст. 16.05 Блокнот. 16.10 Худ. фильмы для детей «Кешка и Фреди», «Кешка и террористы». 16.50 Единый мир. 17.20 «Клуб 700». 17.50 «Технодром». 18.25 «Вертикальная грамота». 19.00 Худ. фильм, «Просто Мария». 19.50 «Миниатюра». 20.00 О проблеме уничтожения бактериологического оружия. 20.40 «Спокойной ночи, малыши!». 21.40 Худ. фильм «Разыскивается опасный преступник». 23.25 В гостях у Муслима Магомаева. 0.40 Ночное азартное шоу для взрослых. 1.25 Видеодром. 1.55 Пресс-экспресс.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 Вести. 8.25 Время деловых людей. 8.55 Кабаре «Околесница». 9.50 Утренний концерт. Произведения Р. Щедрина. 10.10 «Перламплин». Худ. фильм. 11.45 Козырная дама. 12.15 — «Санта-Барбара». 13.05 Устами младенца. 13.40 Крестьянский вопрос. 14.25 Зигзаг удачи. 15.25 Мультипульти. 15.45 Конверсия: мифы и реальность. Передача З-я. 16.15 Бизнес: новые имена. 16.30 Там-там-новости. 16.45 К 80-летию С. Михалкова. Часть 1-я. 17.15 Трансросэфир. 18.00 Христианская программа. 18.30 Так и живем. 19.00 Театральный разъезд. 20.30 «Праздник каждый день». 20.40 «Санта-Барбара». 21.30 Рек-тайм. 22.00 Международный день театра. 23.20 Звезды говорят. 23.25 Спортивная карусель. 23.30 Референдум. 23.50 На сессии ВС Российской Федерации. 0.20 — Экзотика.

**25 МАРТА,
ЧЕТВЕРГ**

1 КАНАЛ. ОСТАНКИНО.

6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 21.00, 0.00 — Новости. 6.20 Утренняя гимнастика. 6.30 «Утро». 8.45 Информация об обмене жилплощади. 9.20 «Просто Мария». 10.05 Тайна Яшки триячной куклы. Худ. фильм. 10.30 Мультфильм. 10.40 Худ. фильм «Не покидай...». 1-я серия. 11.50 Пресс-экспресс. 12.20 Худ. фильм «Овод». 3-я серия. 13.30 «Фотография на стене». Худ. фильм. 2-я серия. 14.45 «Клад кота Леопольда». Мультфильм. 15.25 «Телемикст». 16.10 «Блокнот». 16.15 Премьера

фильма для детей «Кешка и маг». 16.45 Мультфильмы. 17.15 Муз. программа о музыкантах-виртуозах В. Устинове и А. Ольшанском. 17.45 «...До шестнадцати и старше». 18.55 «Просто Мария». 19.50 Кинопанorama. 20.40 «Спокойной ночи, малыши!». 21.40 «Лotto «Миллион». 22.10 Худ. фильм «Летят журавли». 0.20 «Жас Канат» — крылья молодых». Муз. программа. 1.15 Футбол. «На пути к Уэмбли». 2.15 Пресс-экспресс.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 Вести. 8.25 Время деловых людей. 8.55 Программа «Ностальгия». 9.50 Утренний концерт. 10.05 «Розыгрыш». Худ. фильм. 11.35 Телекросворд. 12.05 «Санта-Барбара». 12.55 Если вам за... 13.25 Досуг. 13.40 Крестьянский вопрос. 14.00 Вести. 14.25 Ностальгические посиделки. 14.50 На спектакле «Бесы» в Петербургском Малом драматическом театре. 15.30 Антракт. 16.00 Терминал. 16.30 Там-там-новости. 16.45 «Игра без проигрыша». 17.15 Трансросэфир. 18.00 — М-трест. 18.15 «Надо помнить». 18.45 Парламентский вестник. 19.00 «Табор Земфиры Жемчужной». 20.25 «Праздник каждый день». 20.35 «Санта-Барбара». 21.25 Хроника. 22.00 Тихий дом. 23.20 Звезды говорят. 23.25 Спортивная карусель. 23.30 Программа «ЭКС». 23.40 На сессии ВС Российской Федерации. 0.10 Тихий дом.

**26 МАРТА,
ПЯТНИЦА**

1 КАНАЛ. ОСТАНКИНО.

6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 Новости. 6.20 Утренняя гимнастика. 6.30 «Утро». 8.45 Фирма гарантирует. 9.20 Клуб путешественников. 10.10 Мультфильм. 10.20 «Не покидай...». Худ. фильм. 2-я серия. 11.50 Пресс-экспресс. 12.20 Программа передач. 12.25 В. Шекспир «Антоний и Клеопатра». Фильм-спектакль. 14.45 Музыкальная мозаика. 15.25 «Бридж». 15.50 «Бизнес-класс». 16.30 «У профессора Андреева». 16.50 «Дело». 17.00 Это вы можете. 17.40 — «Останкино» представляет «Свои и чужие». 18.25 Человек и закон. 18.55 Теннис. Кубок Дэвиса. Сборная России — сборная Германии. 19.45 «Поле чудес». 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.40 «Человек недели». 21.55 Премьера худ. фильма «Заложница по ошибке» из сериала «Наварро» (Франция). 23.30 «Политбюро». 0.20 Музобоз. 1.00 Площадка «Обоза». 2.00 Пресс-экспресс.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 Вести. 8.25 Время деловых людей. 8.55 Так и живем. 9.25 «Бегемот Гуго». Мультфильм. 10.35 — В мире животных. 11.35 Программа «03». 12.05 «Санта-Барбара». 12.55 Досуг. 13.10 Рек-тайм. 13.40 Крестьянский вопрос. 14.55 Экзотика. 15.55 Телебиржа. 16.25 Там-там-новости. 16.40 «Поздравляем дядю Степу!». Часть 2-я. 17.10 «На ближнем побережье». 17.25 Миниатюра. 17.40 — Господа-товарищи. 18.00 Дисней по пятницам. «Ссылка на планету Земля». Худ. фильм. 3-я серия. 18.50 Программа Льва Аннинского. 19.45 «Праздник каждый день». 20.25 Театральный разъезд. 21.25 Виниловые джунгли. 22.00 «К-2» представляет «Франц народ». 23.30 «Давайте разберемся». 23.40 На сессии ВС Российской Федерации. 0.10 «Смерть Деторова». Худ. фильм. (Польша).

**27 МАРТА,
СУББОТА**

1 КАНАЛ. ОСТАНКИНО.

7.15, 15.00, 21.00 0.00 Новости. 7.45 Пресс-экспресс. 7.55 Субботнее утро делового человека. 8.40 Спорт-шанс. 9.15 «Марафон-15». — малышам». 9.40 Бумеранг. 10.10 Автограф по субботам. 10.40 «ЭКО». 10.55 Премьера худ. фильма «Реликвия». 11.25 Медицина для тебя. 12.05 «Максим». 12.40 «Азбука собственника». 12.50 Док. фильм «Красный космос». 13.20 Театральные встречи. 14.30 «Центральный экспресс». 15.25 Мультфильм «Ну, погоди». 15.50 В мире животных. 16.40 «Оба-на-Угол». 17.10 Красный квадрат. 17.50 Теннис. Кубок Дэвиса. 18.50 «Двенадцать разгневанных мужчин». 19.50 Премьера фильма «Майк Хаммер». 20.40 «Спокойной ночи, малыши!». 21.40 «Кентервильское привидение». 22.30 «Белоснежка и семь гномов». 23.05 Под знаком Зодиака. «Овен».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 Вести. 8.25 Свой взгляд на мир. 8.50 Мультипульти. 9.00 Формула. 7.30, 9.30 Студия «РОСТ». «Наш Ералаш». 10.00 «Бурда монден» предлагает...». 10.30 Фольклор. 11.00 Видеопознания Л. Григорьева. 11.15 «Как жить будем?». 12.00 «Автомобиль, скрипка и собака Клякса». Худ. фильм. 13.40 Крестьянский вопрос. «Сев». 14.20 Пилигрим. 15.05 Акция «Пеликан». 16.05 «Елена Прекрасная». Художник-модельер Е. Пелевина. 16.35 Золотая шпора. 17.05 Футбол без границ. 18.00 «Полет Маргариты». Развлекательная программа. 19.00 Парламентский вестник. 19.15 Устами младенца. 19.45 «Праздник каждый день». 20.25 «Каталя». Худ. фильм. 21.40 Мультфильм для взрослых. 22.00 Совершенно секретно.

**28 МАРТА,
ВОСКРЕСЕНЬЕ**

1 КАНАЛ. ОСТАНКИНО.

7.20, 15.00, 18.45, 0.00 Новости. 7.35 Утренняя гимнастика. 7.45 «Спортлото». 8.00 Час силы духа. 9.00 «Центр». 9.30 «С утра по раннему». 10.00 «Пока все дома». 10.30 «Утренняя звезда». 11.20 Военное ревю. 12.00 Мир на досуге. 12.45 «Приключения Черного Красавчика». 13.10 «Марафон-15» — подросткам. 14.00 Мультфильм. 14.10 «Подводная одиссея команды Кусто». 15.20 — Диалог в прямом эфире. 16.00 — Клуб путешественников. 16.55 Мультфильмы. 17.50 «Панорама». 18.30 Телелоцца. 19.00 Променад в Мариинском. 20.00 КВН-93. 22.00 Итоги. 22.45 Спортивный уик-энд. 23.00 Теннис. Кубок Дэвиса. 0.25 Ночные страсти. 1.00 «Мужское дело». Худ. фильм.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 Вести. 8.25 Мультипульти. 8.30 Баскетбольное обозрение. 9.00 Наш сад. 9.30 Студия «РОСТ». «Клуб-Т». 10.00 Кипрас Мажейка. Репортажи из «малой Европы». 10.30 Непознанная Вселенная. 11.00 Аты-баты.. 11.30 Телекросворд. 12.00 Кино-глаз. 13.40 Крестьянский вопрос. 14.20 — «Не вырубить...». 14.35 Лучшие игры NBA. 15.35 «Изабель». Развлекательная викторина. 16.20 Док. фильм. 16.35 Познер и Донахью. 17.05 Белая ворона. 17.50 Волшебный мир Диснея. 18.40 «Звездный дождь». 19.45 «Праздник каждый день». 20.25 «Папа,